

乾瑞(深圳)教育管理中心

简报

(内部资料 注意保密)

2025年12月3日

第28期

签发: 刘宗福

云南文化艺术职院就业创业中心主任李民和教育学院院长毕波在乾瑞(深圳)教育管理中心座谈会上提出——

订单班培养学生是学生就业的有效途径

在我国人口出生率严重下滑、连续两年出现负增长,毕业生就业形势非常严峻的情况下,如何更好地为毕业生实习就业服务,让学生高质量就业?12月3日下午2时,云南文化艺术职院就业创业中心主任李民、教育学院院长毕波在深圳(乾瑞)教育管理中心召开的座谈会上,充分肯定了乾瑞教育集团在服务管理学生、关爱学生、培养学生、抓好学生安全等方面注重落实“五个一”制度,确保实习学生安全稳定,确保实习学生圆满完成教学实习任务,顺利就业的成功做法,希望双方在良好合作的基础上,深化校企合作,实现产教融合,办“订单班”,共同为企业“量身定做”塑造出优秀的毕业生,实现高质量就业。

座谈会上，乾瑞教育集团总经理刘宗福首先介绍了企业情况，介绍了与学院开展校企合作四年来共同培养学生实习就业，实现了“双零”目标（无安全责任事故，无重大违纪事件）。云南文化艺术职业学院教育学院院长毕波介绍了这次赴深圳乾瑞访企拓岗、看望实习学生、考察企业有关情况：



今年8月份，学校自愿报名来深圳乾瑞实习的33名学生，全部对口安置在深圳、东莞等16个幼儿园和2所托育园，95%以上的学生对实习园所表示满意。3个月过去了，学生们在园所的实习情况如何？12月2日至3日，毕波院长一行在刘宗福总经理的陪同下，利用两天时间，坚持“应走尽走”、尽可能多看望实习学生的指导思想，先后深入深圳宝华幼儿园、新瑞幼儿园、辅英龙幼儿园、东莞新联幼儿园、博才幼儿园、凯达中英文幼儿园等10个园所看望了21名实习学生，听取了园长对幼儿园就业情况和实习学生工作情况的介绍，看到实习学生们精神状态比较好，心里特别阳光，比较开心快乐的样子，毕院长非常高兴：“太出乎意外了，没有想到今年这批实习学生会如此开心快乐，

没有想到这批实习学生会如此受园长们青睐，没有想到这批实习学生会如此重视就业”！

毕院长一行首先来到深圳宝华幼儿园，这个园是今年接收实习学生最多的园，一共有5名实习学生，当刘园长告知学生们都比较优秀，而且幼儿园首开先河，为工作比较积极主动、且有留园工作意愿的实习学生刘姐已购买五险一金时，毕院长一行鼓励同学们安心实习，努力工作，以优异的实习成绩争取都能留在深圳就业，下次来深圳时还能见到同学们！



在新联幼儿园，看到实习学生徐太秋、陶荣琴、许婷与高园长和谐相处的情景，毕院长感到特别欣慰。园长称赞她们性格很好，做事认真，特别是徐太秋眼里有活，做保育员工作任劳任怨，吃苦耐劳的精神特别强，经常主动到食堂帮忙，遇到不懂问题的会虚心向主班老师请教。

毕院长一行到达东莞凯达中英文幼儿园时已是晚上十点多钟，得知实习学生方绍漫、周景萍、廖梦婷已能独立带班时，毕院长表扬她们说“没想到你们成长进步这么快”！

在深圳新瑞幼儿园、四维幼儿园、辅英龙幼儿园、贝贝龙幼儿园看望学生时，听到园长们夸赞实习学生李太雪、何兰琐、杨晴、王迪“是非常优秀的实习学生：李太雪参加省赛到岗晚，但适应情况快；何兰琐每天早起跟校车（接送幼儿），风雨无阻完成工作任务出色；杨晴对孩子们非常耐心细心，赢得了家长赞誉；王迪休息时间就学习，每天加班加点备战‘专升本’”，张园长还特别强调“以后我们就要需要云南文化艺术职院培养的优秀学生”。毕院长特别感谢园长和主班老师们用心用情地关心培养学生，希望园长们一如既往地关怀学生！



在看望实习学生的过程中，毕院长每到一个园所，都语重心长反复强调学生们一定要做好自身安全防护，外出要结伴而行，同时做好以下几个方面的工作：一是安心实习。做到心无旁骛，按照学校要求完成好教学实习任务。二是做好人生规划。签署的三方协议，是按教育部要求实习半年，即实习期限到明年4月30日，然后在幼儿园转入毕业设计阶段，园所和学校要指派好导师，帮助学生做好人生规划，顺利就业。三是落实“两手抓”，一手抓实习，一手抓学习，要学会处理好工学矛盾，做到实习、考试“两不误”。积极利用休息时间看

书学习，参加明年3月份教师资格证的考试。有“专升本”意愿的同学，更要挤时间努力学习，力争“考教资”和“升本”双丰收。

陪同毕波院长一起访企拓岗、看望实习学生的领导还有张娴副院长、艺术教育沈家禄主任、学前教育冯颂群主任。 (吴思)

主题词：职业院校 看望学生 简报

抄 报：董事长、总经理、副总经理、总园长、财务总监

抄 送：云南文化艺术职业学院就业创业中心主任，教育学院领导，分管实习就业工作的老师

办公室、财务处、校企合作处、市场部

统发电子档 存档 (2) 共印2份

审 稿：邓 燕 **校 对：刘华英** **编 辑：吴思**